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در حالی رویکرد دولت سیزدهم بر 

محوریت مردمی بودن و مردم گرایی گزارش
قرار دارد که رهبر معظم انقلاب نیز 
در بیانات اخیر خود بر این مسئولیت و رویکرد مهم 
تأکید کرده‌اند. ایش�ـان فرموده‌ان��د: »مردم در همه 
حوادث و رویدادها »قهرمان اصلی سرگذشت انقلاب« 
بوده‌اند و این واقعیت، مایه درس و عبرت است و به همه 
مسئولان نشان می‌دهد که با این ملت باید چگونه 
رفتار کرد.« همچنین فرموده‌اند: »به میان مردم رفتن 
را ادامه دهید و اسیر برخی جوسازی‌ها نشوید و البته 
در مواجهه با مردم صبر و تحمل به خرج دهید.« 
همچنین محورهایی از جمله: شُکر نعمت خدمت به 
مردم، اطلاع‌رسانی اقدامات خوب به مردم، تداوم 
حضور بی‌واسطه و به میان مردم رفتن، جلب مشارکت 
مردم در کارها، عمل به وعده‌ها و پرهیز از خُلف وعده و 
در میدان بودنِ دولت در بیانات اخیر رهبر معظم 
انقلاب قابل برداشت است. محورهایی که همه تأکید 
بر حفظ روحیه مردمی و مردم گرایی دولت است تا به 
بهترین نحو مشکلات مردم و ملت مدیریت و رفع 
شوند. همچنین رهبر معظم انقلاب جایگاه مردم و 
ملت را گوشزد کرده‌اند و به حضور تعیین‌کننده ملت 
در حماسه دفاع‌مقدس و دیگر جبهه‌های مقابله با 
دشمنان و حضور بی‌دریغ و تحسین‌برانگیز مردم در 
راهپیمایی‌ها و مراسم مختلف نیز اشاره کرده‌اند. البته 
ایشان بر این نکته نیز تأکید کرده‌اند که »دولتِ مردمی 
فقط به‌معنای به میان مردم رفتن نیست، باید با 
برنامه‌ریزی دقیق و استفاده از دیدگاه‌ها و نظرات 
مختلف، زمینه جلب مشارکت مردم در عرصه‌های 

مختلف ازجمله اقتصادی و سیاسی فراهم شود.«

مشروعیت مترادف مقبولیت 
 در بررسی بیانات رهبر معظم انقلاب و اهمیت مردمی 
بودن دولت و همچنین مشارکت مردمی عبدالمجید 
شیخی، استاد دانشگاه و تحلیلگر مسائل سیاسی 
به همشهری می‌گوید: در اسام، اصل مشروعیت و 
مقبولیت وجود دارد؛ مشروعیت مبتدا و مبنای نظام 
است و به‌دنبال مشروعیت است که اصل مقبولیت 
مردمی هم مطرح شده است. در واقع رمز ماندگاری 
نظام پشتیبانی مردمی است. بدیهی است که انقلاب 
اسلامی ایران تجربه بزرگ تاریخی در این راستا است. 
ضمن اینکه بایستی درنظر بگیریم که معنای جمهوری 
اسلامی، مردم سالاری دینی است. به‌عبارتی حاکمیت 
به نیابت مردم و اراده بر مبنای ضوابط اسلامی است که 

ثمره مردمی بودن پاسخگو بودن است
مردم محوری یکی از مهم‌ترین اهداف دولت سیزدهم  تا امروز به خوبی محقق شده است

اعتراف آمریکایی‌ها به برتری هوایی ایران 
یک روزنامه آمریکایی به نقل از کارشناسان، نوشته: ایران به یک 
بازیگر جهانی در صادرات پهپاد تبدیل شده و در حال افزایش نفوذ 

خود در مناطق غرب آسیاست.
روزنامه نیویورک‌تایمز نوشته است: ایران در سال‌های گذشته 
»پیشرفت‌های مستمری« در زمینه طراحی و تولید پهپادهای 
نظامی داشته و انتقال این پهپادها را به کشورهایی در فراسوی 

خاورمیانه افزایش داده است.
نیویورک‌تایمز ادعا کرده ایران در تلاش برای افزایش نفوذ جهانی 
خود اکنون می‌کوشد پهپادهای نظامی پیشرفته خودش را در 
اختیار کشورهای دیگر ازجمله کشورهای تحت تحریم مانند 
ونزوئلا و سودان قرار دهد. نیویورک‌تایمز نوشته که این ادعا به 
گزارش‌های منتشرشده در رسانه‌های ایران، تصاویر ماهواره‌ای و 
اظهارات کارشناسان دفاعی در داخل و خارج ایران مستند است.

نیویورک‌تایمز نوشته است: »این موضوع به یک منبع مهم برای 
تأمین سرمایه و نفوذ سیاسی برای ایران تبدیل شده که در حال 
دست و پنجه نرم کردن با محدودیت‌های مالی وضع‌شده از سوی 

آمریکاست.« 
در واکنش به این موضوع، عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس 
شورای اسلامی تأکید کرد: ایران، کمک پهپادی خود را به مردم 
عراق و هر کشور دیگری که نیاز داشته باشند انجام می‌دهد. جواد 
کریمی قدوسی، درباره توانمندی ایران در حوزه پهپادی گفت: 
صنعت پهپاد وهزینه‌های آن به قدری برای سیستم دفاعی ما 
توجیه‌پذیر است که ما راهبرد خودمان را روی هواپیماهای جنگی 

پرهزینه و بسیار پیچیده قرار نداده‌ایم.
نماینده مردم مشهد در مجلس افزود: این راهبردها از پایان 
دفاع‌مقدس اتخاذ شد و اکنون به نقطه فعلی رسیده‌ایم. لذا، هم 
تولید آن برای ما ارزان است و هم تنوع در پهپادها نه در عرصه 
دفاع و مسائل اطلاعاتی بلکه برای مسائل داخلی مانند کشاورزی 

و سمپاشی نیز جای خود را باز کرده است.
نماینده مردم مشهد در مجلس شورای اسامی با بیان اینکه 
آمریکایی‌ها معترف هستند که برتری هوایی آنها در دنیا توسط 
ایران به چالش کشیده شده است، تصریح کرد: این اعتراف توسط 
یک ابرقدرت مدعی،  اعترافی حساب‌‌شده، سنگین و واقعی است. 
آنچه از قدرت پهپادی ایران نشان داده‌شده مواردی است که طبق 
اصول حفاظتی مجاز بوده و آنچه نشان داده‌ نشده فوق‌العاده 

مؤثر است.
 کریمی قدوسی بیان کرد: توان موشکی و پهپادی به‌صورت توامان 
یک وسیله بسیار گسترده، عمیق، دقیق، نقطه‌زن و کم‌هزینه را 
برای امنیت امت اسلام و کشورهای اسلامی به‌وجود می‌آورد. لذا، 
جمهوری اسلامی ایران سخاوتمندانه کمک پهپادی خود را به 
مردم عراق و هر نقطه و کشور دیگری که نیاز داشته باشند، طبق 
راهبرد اسلام در راستای تامین امنیت منطقه انجام می‌دهد. عضو 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی 
خاطرنشان کرد: آنها هم متقابلا هزینه‌ها را پرداخت می‌کنند و 

کمک‌های ایران به هیچ کشوری بلاعوض نیست. / همشهری

منوچهر متکی
وزیر اسبق امور خارجه 

با توجه به جمیع شواهد و وضعیت 
بایدن در آمریکا، منطقاً باید توافق 
صورت گیرد، اما اگر این بار نیز 
آمریکایی‌ها جلو نیامدند، لایه‌های 
پنهان سناریوی بلندمدت آنها آشکار 
خواهد شد. در این سناریو، پرونده 
هسته‌ای به ابزاری پرمنفعت برای 
معطل نگه داشتن ایران تبدیل شده 

است. / مهر

غلامرضا جلالی
رئیس سازمان پدافند غیرعامل

بازدارندگی ایران در حوزه دفاعی، 
دشمن را وادار کرده است راهبرد خود را 
به سمت مادون جنگ و فشار حداکثری 
و همه‌جانبه به‌ویژه در حوزه اقتصادی 
و سایبری ببرد. دشمن با اذعان به 
شکست فشار حداکثری و همه‌جانبه، 
اکنون در یک جنگ ترکیبی چندلایه 

صف‌آرایی کرده است. / فارس 

نقل‌قول‌خبر

قضایی

دفاعی

محور ضوابط نیز ولی فقیه است. به‌عبارتی مردم نقش 
تعیین کننده‌ای در حکمرانی اسلامی دارا هستند.

وی افزود: از منظر اقتصاد اسامی نیز همه امور در 
دست مردم است و دولت نقش راهبری را دارد. به 
علاوه اینکه وظایف حاکمیت تا جایی است که از عهده 
مردم بر نمی‌آید. به‌عبارتی آنجایی که مردم می‌توانند 
مسئله‌ای را برعهده گیرند دولت نباید تصدی گری 
کند.به معنای دیگر، هر وظیفه‌ای که مردم می‌توانند 
انجام دهند دولت نباید خود را در آنجا جایگزین مردم 
کند. جلب مشارکت مردمی نیز در این راستا به‌معنای 
تولید و توسعه منافع به نفع اکثریت فعالان جامعه 
است. یعنی تمام عناصر جامعه، در بستر توزیع درآمد، 
ثروت و رفاه همگانی قرار بگیرند.بدیهی است که 
مشارکت باید به‌نحوی باشد که مردم احساس کنند که 
نقش نیروی کار، سرمایه‌گذار و نیز مصرف‌کننده دارند. 
این رویه باعث می‌شود که مردم احساس کنند که در 
امور مشارکت می‌کنند. زیرا در هر جنبه، خودشان 
صاحب نقش، وظیفه و تکلیف هستند. اگر این رویه 

نهادینه شود زمینه مشارکت مردمی برقرار می‌شود.
این کارشناس مسائل سیاسی در پاسخ به این سؤال 
که چه تفاوتی بین دولت مردمی که به اصل مشارکت 

و حکمرانی مردمی معتقد است و دولتی که ذاتا 
پوپولیست است، وجود دارد؟ گفت: در اسلام مسئولان 
دولتی از ریا و تظاهر منع شده‌اند. ضمن اینکه حاکم 
اسلامی نسبت به مردم مسئول است. چرا که در روایات 
اسلامی آمده است که هر کس در مسند بالاتری قرار 
دارد رفتارش در دید مردم قرار دارد.بنابراین اگر 

خواص خطا کنند مردم نیز به خطا می‌روند. 

سفرهای استانی پوپولیستی نیست
 هر چند سیدابراهیم رئیسی،  فردی عادل و صادق 
است و هیچ‌کدام از رویه‌ها همچون سفرهای استانی، 
بحث‌های مردم گرایی و مردم محوری و وعده‌های 
داده شده پوپولیستی نیستند. به‌عنوان نمونه 
رئیس‌جمهوری که ماشین را متوقف می‌کند تا به 
نامه پیرزنی پاسخ دهد و تقاضایش را بررسی کند 
فردی صادق و خدمتگزار است نه پوپولیست.منتها 
کسانی که ظاهر نگر هستند همه فضایل دین را در 
ظاهر خلاصه می‌کنند. مثلا کمک رسانی به مردم 
را در مفهوم ایثار نمی‌بینند و اصلا درک نمی‌کنند. 
چرا که فهم ایثار برای اهل فهم و فضیلت است نه 
ظاهرنگر؛با این همه باید مسئولان دولتی مواظب 

باشند که همواره اخلاص داشته باشند و از افراط و 
تفریط جلوگیری کنند. ازاین‌رو لازم است گرفتار 
آفات و آسیب‌ها نشوند. همچنین باید خود را مسئول 
بیت‌المال، امانتدار و خادم امانت الهی بدانند تا از 
افراط و تفریط به دور باشند. چرا که هر فضیلتی، 
حالت تفریط و افراط دارد. بنابراین برای اینکه از 
آفت‌های مردمی بودن و مردم گرایی به دور باشند و 
درگیر مسائل نمایشی نشوند لازم است که میانه روی 
پیشه کنند. باید درنظر داشت که تنها مردمی بودن 
نمی‌تواند مولفه اصلی و اصیلی برای تحقق حکمرانی 
مردم‌پایه و مردمی باشد. زمانی حکمرانی مطلوب 
مردمی تحقق پیدا می‌کند که پاسخگویی و فروتنی 
مسئولان در قبال مردم استمرار داشته باشد؛ همان 
مسئله‌ای که رهبر معظم انقلاب از آن بارها تحت 
عنوان مردمی ماندن یاد کرده‌اند. لازمه مردمی ماندن 
در کنار مردم بودن است؛ به این معنا که نباید در مسیر 
اهداف و رهیافت‌های مردم‌گرایی خللی ایجاد شود. 
اصلی‌ترین عنصر حکمرانی مطلوب اسامی نیز، 
فروتنی و پاسخگویی در برابر مردم تعبیر می‌شود. 
پاسخگویی نه‌تنها رمز مطلوبیت یک دولت است که 
بستر‌ساز دوام و تعالی منابع انسانی نیز به‌شمار می‌رود.

 پیگرد  قضایی  برای 
عاملان فساد کالاهای بهداشتی

دادستان تهران از تشکیل پرونده برای مدیرانی که با اهمال 
خود سبب فساد 1500تن کالای بهداشتی در گمرک تهران 

شده بودند، خبر داد.
علی صالحی با بیان اینکه برای تامین این مقدار کالا، ارز 
قابل‌توجهی از کشور خارج شده است، گفت: فساد این کالاها 
بر اثر سهل‌انگاری برخی مدیران سابق رخ داده و از این رو، 
دستگاه قضایی به‌دلیل قصوراتی که در این رابطه صورت 
گرفته برخورد‌ قضایی را با مدیران وقت گمرک خواهد داشت.

وی با بیان اینکه این کالاها در زمانی که وارد کشور شدند 
قابل مصرف بودند، گفت: به‌دلیل اینکه فهرست این اقلام در 
زمان مناسب به سازمان اموال تملیکی گزارش نشده، متروکه 

شده است.
دادستان تهران درباره دلایل وقوع چنین مشکلاتی گفت: 
تخصیص ارز و ثبت سفارش و به‌دنبال آن سهل‌انگاری مدیران 
که به‌موقع موارد را به سازمان اموال تملیکی اعلام نمی‌کنند، 
از دلایلی است که سبب بروز چنین وضعیتی می‌شود. / میزان 
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